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 : 1تمرين

G*نزود    بالقانون التالي: ( , ) ( ', ') ( ', ' )
'

y
x y x y xx xy

x
   

بين أن  .1 ,*G زمرة 

 هل هي تبادلية ؟ .2

بين أن .3 * 0  و 1  و*  زمر جزئية ل ,*G 

1*بين أن .4
, /H x x x

x

  
    

  
جزئية تبادلية ل ة زمر  ,*G. 

 

 :2تمرين

)لتكن   ,.)G 3زمرة بحيث:x G x e   

 1xحدد  .1

 بين أن  .2

  2 2 2 2 2 2 2 2 2 2, : ( ) ; ;x y G xy y x xy x yx y x yx y xy     

 :3تمرين
,:أدرس القانون التالي 2a b a b ab a b      

 :4تمرين

:أدرس القانون التالي    * 3, , ', ' : ( , ) ( ', ') ( ', ' ' )x y x y x y x y xx xy yx     

 :5تمرين

نزود 
2

,' :بالقانون التالي  ', , ' ( , ) ( ', ') ( ', ' )x xx x y y x y x y x x ye y e     

بين أن  .1 2 , زمرة 

 هل هي تبادلية ؟ .2

نعتبر  .3 ( , ( )) /H x f x x   بين أنHزمرة جزئية ل 2 , 

 :6تمرين

*نزود 

  بالقانون التالي: , ', , ' ( , ) ( ', ') ( ', ' )x x y y x y x y xx xy y    

بين أن  .1 * ,   زمرة 

 هل هي تبادلية ؟ .2

 

 :7تمرين

)لتكن   ,.)Gزمرة وa وb منG  بحيث

1 1

1 1

a ba b

b ab a

 

 

 



 

bab:بين أن  .1 a  وaba b 

3abبين أن  .2 b a  4وa b a 

4b:استنتج أن  .3 e 4وa e 

 :8تمرين

نزود 
* بالقانون التالي: , ', , ' ( , ) ( ', ') ( ', ' ' )nx x y y x y x y xx xy yx       مع*n 

بين أن  .1 * ,  زمرة 

 هل هي تبادلية ؟ .2

 



 :9تمرين

نعتبر المجموعة التالية  22 /( , )A a b a b   

جزء مستقر بالنسبة للجسم Aبين أن  .1 , ,  

)بين أن  .2 , , )A   هل هي كاملة؟. حلقة تبادلية وواحدية 

ليكن التطبيق التالي  .3
:

2 2

A A

a b a b

 

 
 

)تشاكل تقابلي من  بين أن  , , )A    نحو( , , )A   

2xلكل .4 a b  منA 2نضع 22x a b . بين أنx  1يقبل  مقلوبا اذا وفقط اذا كانx   أو

1x   

 :11تمرين

2:نعتبرالقانون التالي 2, 1 1a b a b a b b a      

تشاكل تقابلي من  shبين أن  .1 , نحو ,* 

استنتج بنية .2 ,* 

 :11تمرين

:نعتبر المجموعة التالية 2/( , )E xA yB x y    مع

1 0 1

1 1 0

0 1 1

A

 
 

  
  

و 

1 1 0

0 1 1

1 0 1

B

 
 

  
  

 

)بين أن  .1 , ,.)E فضاء متجهي حقيقي محددا بعده 

احسب  .2
2A  و

2B وABوBA 

جزء مستقر بالنسبة لEبين أن  .3  3 ,M  

)ن أنبي .4 , ,.)E  جسم تبادلي 

 :12تمرين

:نعتبر المجموعة التالية 3/( , , )E xI yA zB x y z     مع

0 0 1

1 0 1

0 1 0

A

 
 

  
 
 

و 

0 1 0

0 1 1

1 0 1

B

 
 

  
 
 

 

)بين أن  .1 , ,.)E فضاء متجهي حقيقي محددا بعده 

احسب  .2
2A  و

2B وABوBA 

أحسب  .3
3B  بدلالةI وAوB 

)بين أن .4 , ,.)E  دلية و واحديةحلقة تبا 

 هل هي جسم ؟ .5

 :13تمرين

32 /( , , )

2 2

x y z

E z x y x y z

y z x

  
  

   
  
  

 

)بين أن  .1 , ,.)E فضاء متجهي حقيقي محددا بعده 

)بين أن  .2 , , )E   حلقة تبادلية وواحدية 

Anneau:14تمرين de Gauss 

نضع    2/( , )i a bi a b   



بين أن  .1 i واحدية حلقة تبادلية  و 

zلكل  .2 a bi  من i  2نضع 2( )N z a b  

بين أن  . أ   
2

, ' ( ') ( ) ( ')z z i N zz N z N z   

يقبل مقلوبا في zبين أن  . ب i ( ) 1N z  

استنتج العناصر التي تقبل مقلوبا في  . ت i 

نضع  .3 2/( , )a bi a b    . بين أن , ,   جسم تبادلي 

نضع .4  2 2 2/ ,a b a b     . بين أن جزء مستقر بالنسبة , 

 

 AnneauxdeBoole:15تمرين

نقول عن حلقة  , ,A   أنها حلقةBoole  2اذا كانx x x   

ليكن  , ,A    حلقةBoole 

0xبين أن  .1 x x    

بين أن  .2 , ,A   حلقة تبادلية 

بين أن  .3  2, ( ) 0x y xy x y    

بين  أنه اذا كانت  .4 , ,A    كاملة  فان منتهية  و( ) 2card   

:مثال   .5  , ,    

Elements:61تمرين nilpotents 

لتكن  , ,A    نقول عن .حلقةx  أنه متعدم  اذا وجد*n 0بحيثnx  

1متعدم  xبين أن  .1 x  يقبل مقلوبا 

 قاسم للصفر xمتعدم  xبين أن  .2

xو  xyبين أن .عدمان  و يتبادلان عنصران مت  yوxليكن  .3 y وx y متعدمة 

حدد العناصر المتعدمة في  .4
8

 

 :71تمرين

لتكن  , ,A    نضع .حلقة تبادلية وواحدبة 2/B x x x   

1بين أن  .1 x B x B    

*بالقانون التالي  نزود  .2 2x y x y xy    .بين أن ,*,  حلقة تبادلية وواحدبة 

  :18تمرين

  2( , ) / ,
a b

M a b a b
b a

  
     

  
 

بين أن .1 , ,   ة واحديةحلق 

 هل هي تبادلية؟  .2

 حدد قواسم الصفر .3

 :19تمرين

ليكن  , ,    و. جسمa. بسط العبارة التالية     2 4 21 1 1 ..... 1
n

a a a a      

 :21تمرين

  2( , ) / ,
a b

M a b a b
b a

  
     

  
 



بين أن .1 , ,.   فضاء متجهي حقيقي 

عتبر التطبيق التالي ن .2
:

( , )z a ib M a b

 

 
من  تقابلي تشاكلبين أن  , , نحو , ,   

استنتج بنية  .3 , ,   

 :21تمرين

زمرة جزئية ل Hبين أن  , *n H n   

 

 :22تمرين
 بين أن تقاطع زمرتين جزئيتين هي زمرة جزئية  .1

 هل الخاصية صالحة بالنسبة للاتحاد؟  .2

 :32تمرين

)لتكن  ,.)Gزمرة وH و زمرتان جزئيتان ل ,.G 

Hبين أن  زمرة جزئية ل ,.GH  اوH  

 :42تمرين

)لتكن  ,.)Gزمرة وH و زمرتان جزئيتان ل ,.G 

:نعتبر المجموعة التالية   / ,H hk h k H    

لزمرة جزئية  Hبين أن  ,.GH H  

 :25تمرين

زمرة جزئية ل nUبين أن  .1 *, 

زمرة جزئية ل Uبين أن   .2 *, 

 :26تمرين

لتكن  ,*G لكن . معنصر فهو منتظكيب داخلي تجميعي بحيث كل نون ترامجموعة مزودة بقa G 

نعتبر التطبيقين 
:

*

a G G

x a x

 
و   

:

*

a G G

x x a

 
 

 تبايني  aبين أن  .1

 استنتج أنه تقابلي  .2

 ثلا على اليمينيقبل مما aاستنتج أن  .3

 يقبل مماثلا على اليسار aبين أن  .4

 أختم .5

 :27تمرين
) :بالقانون التالي 2نزود  , ) ( ', ') ( ' ', ')x y x y x x xx y y     

نعتبر المجموعة التالية  2, / 1G x y x     

ستقر بالنسبة لجزء م Gبين أن  .1 2 ,* 

)بين  أن  .2 ,*)Gزمرة تبادلية 

بين أن .3  , ln( 1) / 1H x x x   زمرة  جزئية ل ,*G. 

 :28تمرين

)لتكن  ,.)G زمرة وa G  وafالتطبيق المعرف ب
1

:af G G

x axa


و   ' /aG f a G  

 Gنحو Gتشاكل تقابلي من  afبين أن  .1



aحدد  .2 bf f 

بين أن  .3 ',G  زمرة 

بين أن التطبيق .   أ .4
: '

a

G G

a f

 
 تشاكل شمولي  

  erحدد  . ب

 :29تمرين

بين أن  / ,
2n

p
p n

 
  

 
زمرة جزئية ل  , 

 


